

桂城平洲中心小学9月投用

投资1.8亿元,打造具有文化性、艺术性、参与性的庭院式校园

珠江时报讯(记者/方婷 通讯员/杜建新 吴子棋)昨日,总投资1.8亿元的平洲中心小学主体封顶,预计今年9月投入使用。此外,怡海五小、南海实验小学东校区两所小学也力争9月投入使用。接下来,桂城将继续加码学校建设,发展优质教育,进一步擦亮教育这一“金漆招牌”。

配套设施齐全 打造庭院式校园

现场,随着领导嘉宾共同填满最后一方混凝土,平洲中心小学主体封顶了。平洲中心小学自2019年8月动工以来,至今已有10个月。

平洲中心小学位于南海桂城街道平洲永安南路东侧,原平洲一中地块,总用地面积超过2.7万平方米,按小学2000人办学规模兴建。新校区美观大方,处处彰显“以人为本”的育人理念,其中有德育园、习礼园、文化园、国旗园、创意园、生态园、植物园、运动场、活动广场等9个园地,是一所具有文化性、艺术性、参与性的庭院式校园。

学校内部配有设施齐全



■平洲中心小学新教学楼效果图。

能室和标准教学仪器设备,满足新时代的教学需求。教学楼还设有多功能活动室、图书阅览室、科学实验室、美术室、音乐室、创客室等功能性场室,满足学生个性化、多元化需要。

平洲中心小学校长卢淑仪介绍,平洲中心小学从1944年发展至今,一直坚持“以师生的发展为本,创设适合每一位学生的教育”的办学理念,打造文武相辉的校园,创设高效灵动的课堂,培养德艺双馨的教师,成就自信有为

的学生。“今天,平洲中心小学主体封顶,意味着我们将有更好的环境和条件去发展更加优质的教育,铸就更具影响力的品牌名校。”卢淑仪说。

加码学校建设 发展高品质教育

“教育是桂城的‘金漆招牌’,也是桂城最优质的生产力和核心竞争力。”桂城党工委副书记、办事处主任岑灼雄表示,桂城教育不仅按民生保障的这个基础层面

去打造,更是重要的城市配套,最终会成为一股优质的城市竞争力,为桂城凝聚更多人才和机会。

去年灯湖三小、灯湖六小、文翰小学在开学季正式投入使用,为孩子们振翅高飞营造了一流的学习环境。今年,桂城继续加码学校建设,投入18.5亿元,全力推进13所中小学校的新建扩建工作。

桂城街道党工委委员邝颖新透露,除了平洲中心小学外,今年桂城还有怡海五小和南海实验小学东校区将在9月投入使用,目前处于装修阶段。

当前,桂城正在描绘“两核一轴一带一片区”城市发展蓝图,平洲中心小学所在的映月湖片区,正是这个蓝图的核心。未来,桂城将在这里投入超过16亿元新建扩建11所学校,构建与映月新城相匹配的高品质教育配套。映月湖片区将是桂城布局学校最多的片区。

与此同时,桂城还将在映月湖片区高标准建设文化中心、儿童公园、图书馆、博物馆等,让“孩子早成才,请到南海桂城来”实至名归,让“教育桂城、学在桂城”的亮丽名片历久弥新。

第三批学生重返校园 南海交警护航上学路



珠江时报讯(记者/肖莎莎 通讯员/凌霞)5月18日,南海区第三批169所学校的返校学生重回校园,南海交警加大力度保障学生返校无忧。

昨日一大早,南海交警来到各学校周边、重点路口指挥交通。“为了学生们上学顺畅,我们联合教育部门向家长发送交通安全提示短信,提醒学生出行注意事项,并呼吁家长接送车辆不要在校园路段长时间停留和掉头,按照老师和现场交警、家长义工的指挥通行。”南海交警大队相关负责人告诉记者,校园周边道路交通流量较大,尤其以中心城区的中小学周边路段为主,如南海中心小学、桂园小学、海三路小学、桂江小学、南海实验小学、灯湖小学、南光中英文学校、南师附小等桂城中心城区的学校,以及各镇街中心城区的中小学。

“借鉴前两批返校师生交通安全保障工作的成功经验,第三批返校复学师生护航工作圆满完成。”该负责人表示,南海公安分局交警大队各辖区中队及时清理学校周边违规停放车辆,确保道路畅通,为学生返校创造良好的交通通行条件。同时,将按照“一校一方案”工作要求,科学制定交通管制、疏

导、分流等工作措施和应急预案,并通过铁骑队等警力加密巡查,消除道路违停等拥堵因素,实施交通管制措施等方式,保障道路的安全畅通,为学生返校创造良好的交通通行条件。

为了保障学生们的上学交通安全,连日来,南海公安分局交警大队各辖区中队专门安排警力,再次到辖区学校开展安全设施大排查,重点排查学校门口以及周边路段交通安全设施是否齐全、进入学校的分流和防护设施是否完善、学校门口是否有充足的车辆临时停靠点、学校防疫检疫工作是否到位等。

此外,交警部门还根据各学校门口路段交通和治安现状,联合教育局、安监部门、卫生部门、消防部门、辖区派出所等进行了联合应急演练,以确保能快速、有效地处置各类突发事件。

同时,针对配备了校车的学校,南海交警采取逐车检查、逐车登记的方式,对辖区所有校车从业人员进行了安全培训和校车检查,包括校车是否符合规范标准等方面,详细掌握辖区内校车数量、车辆所有人、驾驶人、运行时间、行驶路线等基本情况。通过定人、定校、定车的方式,督促学校定期对校车集中进行检验,检验中发现校车有安全隐患的,督促其立即整改,不消除隐患禁止行驶。

新气象·创未来/最美教育故事 ——向大沥实验小学20周年华诞献礼

大沥实验小学首批学生顺利返校

实施分时段、分班级、分门口错峰返校,暖心安排获家长点赞

珠江时报讯(记者/蓝志中 摄影报道)“今年最幸福的事,我们又回到了美丽的校园!”昨日,大沥实验小学五、六年级的740名学生顺利返校复学。学校实现了学生错峰返校,安全、平稳、有序分批返校的目标,还在综合分析前期网课的基础上,科学调整教学目标和计划。

昨日一早,大沥镇党委书记刘浩文、镇党委委员邝炎桥等到大沥实验小学检查学生返校情况,对学校做的充分准备工作给予了肯定。大沥镇教育局局长梁雄为参加检查。

学校安排周密 学生有序返校

好久不见,十分想念!昨日,大沥实验小学五、六年级共18个班740名学生,从上午8时起,每小时1个小时段从南门、西门两个入口按规定分时段、分班级、分门口有序返校。早早值守在不同工作岗位的教工员工如亲人一般,满面春风,迎接学生。

南门、西门两个入口处,为避免学生聚集,地面有相距1米指示贴纸,多名老师列队给学生拿行李、测体温,有老师指引学生用免洗手酒精消毒或到洗手池洗手。南海区家庭教育促进会会长、大沥实验小学家长委员会会长廖勇芝携十多名家长义工参与协助学生返校服务。教室里,班主任早早等候学生的到来,热情问候,报名登记,师生叙旧,教室渐渐变得热闹起来。

“学校安排很周到,孩子的行李5月12日就提前送回学校了,返校指引也十分清晰。”“比平时周末接送还要好,学校返校工作做得非常科学、细致。”排队、测体温安全入校,从早上8时到中午11时,整个人校过程安全有序,学校附近的道路畅通无阻,周到暖心的安排,让学生和家长们倍感温暖,连声点赞。

昨日,刘浩文、邝炎桥等一早来到大沥实验小学检查学生



■大沥实验小学第一批返校学生有序排队取餐。

返校情况,了解学生返校具体方案与应急预案措施等。

“前期重点线上教学,近期着重错峰返校。我们严格按照上级部门相关文件精神,科学制定返校方案,从精准摸排健康状况、充分储备防控物资、周密部署防控措施、全面完成校园清洁、严格每日一报制度等方面,做严做细做实各项工作,全员参与,分工到人,压实责任。”大沥实验小学校长李佩球在汇报工作时表示,疫情防控以来,学校强意识、保安全、抓落实,制订了疫情应急处置预案及《学生返校工作指引》《家长提前送行李到校指引》。家校共育5项指引,通过学校微信公众号推送给每个家长,确保学生安全有序返校。

刘浩文对该校细致周密安排、错峰有序返校工作给予了肯定,叮嘱学校要跟踪做好学生返校后的心理健康、卫生安全等问题。

宣传标语励志 学生感恩老师

“纵有疾风平地起,人生也需不言弃”“一叠书,一支笔,一

桌晨曦,一段锦程”“复学姗姗来迟,梦想从未停止”“重返校园,重新出发”……教学楼大堂宽大的电子屏幕,以及教室里的宣传栏里,许多励志宣传标语在无声地激励学生在科学防控疫情中,树立勤奋学习、积极向上的人生态度。而在各个班级的黑板上,“许久不见,甚是挂念!”“欢迎回校,一起奋斗!”成了师生之间最温暖、最直接的问候语。

“很激动,又回到熟悉的校园了。”“太想我的老师和同学们了。”学生们一见面就不停地分享各自喜悦的心情。沉寂了三个多月的校园重现久违的热闹,许多学生都表示很感恩疫情期间老师们在线上的精心辅导和关怀。

大沥实验小学副校长殷德渊介绍,疫情期间,老师们除了上好学生的网课,还保持与家长互动交流,确保掌握学生的学习和心理动态,先后召开了6次线上家长会,线上家访150多个家庭,微信信息或腾讯课堂、钉钉群视频家访率达100%。50多

篇学校疫情防控专题报道在佛山+、南海+等新媒体发布,向“南方+”平台上送了黎锟然等11位教师优秀网课。其中,李佩球校长《给学生的一封信》推送到“学习强国”平台发布,佛山+报道的《我们在一起》线上交流会专题报道也登上“学习强国”平台。

“我们希望学生通过这样一场特殊的战役,这样一种特殊的开学形式,这样一节课特殊形式的课,认识到幸福生活来之不易,从而更加珍惜学习机会,祝愿我们的学生在疫情防控中锤炼品质。”李佩球在复学第一课上,立足于学生的安全与健康,耐心详细地讲解了返校后的防疫常规,同时让抗疫精神走进课堂。



■5月18日,南海区第三批169所学校的返校学生重回校园。南海交警多措并举,力保学生顺利返校复学。图为交警在检查校车安全。(通讯员供图)

海事青年守护“学生渡” 百名师生乘渡船返校



珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/刘德胜 黄剑耀)5月18日是佛山小学五、六年级学生返校复学的第一天。为落实疫情防控常态化和水上交通安全监督要求,佛山海事青年突击队7名队员全程护航“学生渡”,保障海寿小学近百名师生安全“横渡”西江,返回阔别已久、位于南海九江海寿岛上的校园。

清晨5时,星月朦胧,佛山海事青年突击队队员早早起床,赶往南海九江海寿渡口,提前做好护航准备。指计划过6时30分,师生陆续赶到渡口,青年突击队员为他们测量体温,引导有序候渡。渡船靠岸后,嘱咐师生们保持安全距离、有序登船。

渡船上,青年突击队员利用过渡时间,讲解水上交通安全知识。而在不远处的佛山九

江海事处指挥分中心,海事值班人员利用数支高清摄像头,全方位电子护航,直至近百名师生全部安全过渡。

渡船安稳靠岸后,青年突击队员徒步护送全体师生安全抵达海寿小学。校门口,学生们与青年突击队员们挥手告别,佛山海事局青年突击队队长刘德胜代表佛山海事局为海寿小学送上500只爱心口罩。

此次护航行动,赢得不少师生、家长及岛上村民的点赞。海寿小学校长张永辉对佛山海事风雨无阻,数年如一日护航“学生渡”表示感谢。

早在返校首日前一天,为保障师生安全过渡,佛山海事部门执法人员对“学生渡”渡船进行了安检。重点对船舶的消防救生设施、船舶证书和船员持证等进行了详细的检查,并主动与九江镇政府联系,提前对渡船、渡口等候区域进行全面消毒。同时,与海寿小学提前联系,了解返校首日过渡师生的具体时间和人数,为护航做好准备。